

# 新增新兴专题展 大批新品首发首秀 第21届东博会展览活动亮点纷呈

本报讯(记者 李艳)昨日,记者从第21届中国—东盟博览会(以下简称:东博会)秘书处获悉,东博会将于9月24日至28日在广西南宁举办。

本届东博会将焕新升级,创新增设高新产品展区和时尚精品展区,还将举办中国—东盟新品首发首秀活动。

据了解,高新产品展区将推动东盟国家更多有特色、有潜力的产品和技术进入中国市场。时尚精品展区也将助力国货潮品走向东盟、走向世界。本届东博会将举办中国—东盟新品首发首秀活动,为中国与东盟的企业提供展示最新产品和服务的平台。届时,来自中国和

东盟的知名企业将携最新研发的产品,在东博会的舞台上向全球展示创新实力和市场潜力。

此外,本届东博会对工业设计展区进行了全面升级,进一步丰富服务贸易专题的内涵与外延。升级后的工业设计展区将更加注重展示中国与东盟各国在工业设计领域的最新成果和未来趋势,集中呈现一批具有创新性和前瞻性的设计作品,促进中国与东盟国家在工业设计领域的深入交流与合作。

此外,本届东博会展览内容将在原有的商品贸易、投资合作、服务贸易、先进技术、魅力之城五大专题基础上,新增战略新兴产业、形成六大专题展览新布局。

第三次担任东博会主题国的马来西亚,将在“魅力之城”展区展示宣传马来西亚的旅游景观,同时将举办产品甄选、B2B商务配对会、直播带货、榴莲和咖啡购物节等系列活动。郑州作为中国的“魅力之城”也将亮相本届东博会,郑州展区以“有功夫来郑州”为主题,将通过图片、实物、视频、多媒体、模型、表演等方式,全方位展示城市名片。现场还将穿插河南戏曲、少林武术等表演活动,带大家感受郑州传统文化风采。

本届东博会新增的战略新兴产业,将集中展示绿色低碳、数字技术、新能源及智能网联汽车、生态环保、新质生产力等新兴领域前沿成果及应用。本届东博会将首设展品

评选活动,从线下展示的各国新特优展品中,评选出金奖、银奖、优秀设计奖和最高人气奖,看看哪家展品最受青睐。此外,今年是中国—东盟人文交流年,本届东博会将首设中国—东盟人文交流展区,展示更多中国—东盟人文领域交流合作的生动案例,促成更多合作新成果。

东博会作为推动中国与东盟各国经贸合作的重要平台,20年来共吸引130万客商参展参会。作为第21届东博会的特邀合作伙伴,阿拉伯联合酋长国今年将派出高级别代表团出席东博会,并通过国家馆的形式,全方位展示其投资环境、商业机会、文化特色及科技创新成果。

## 打通民意收集“最后一公里” 重庆市潼南区人大考察学习基层立法联系点建设



涪陵区人大常委会副主任齐小萌向考察组介绍涪陵高新区基层立法联系点人员建设、组织架构和取得的成果。

近日,重庆市潼南区人大常委会主任周德勋带队先后赴开州区、涪陵区两地考察学习基层立法联系点建设工作。

周德勋一行先后到开州汉丰湖人民法庭基层立法联系点、涪陵高新区基层立法联系点两个重庆市人大常委会基层立法联系点和马鞍山街道立法信息采集点、人大代表之家等地进行实地考察学习,并就基层立法联系点的队伍建设、制度章程、工作流程以及取得的相关成果进行

深入座谈交流。

考察组表示,基层立法联系点是人民群众有序参与国家立法的有效途径,是全过程人民民主的生动实践,本次考察学习后,潼南区会将学到的好经验、好做法结合本地实际运用到潼南区基层立法联系点工作申报、建设中,希望在今后的工作中能进一步加强交流、互相学习、共同提高,不断丰富和发展全过程人民民主的基层实践。

通讯员 蔡圣娇



## 迎接「中华慈善日」

9月5日,重庆市沙坪坝区三峡广场,志愿者向群众宣传《中华人民共和国慈善法》。

当日,沙坪坝区第九个“中华慈善日”和第三个“重庆慈善周”主题宣传活动举行。活动现场,工作人员与市民面对面,宣传社会救助政策、慈善基金救助等,让市民了解民政政策和慈善帮扶的申请渠道、救助条件,进一步提高惠民政策的知晓率。此外,慈善组织和志愿者还现场为市民提供心理咨询、健康筛查等免费服务。

特约记者 孙凯芳 摄

## 重庆市潼南区琼江农业旅游开发有限公司： 细致排查除隐患 全力以赴护安全

为深入推进安全生产治本攻坚行动,近日,重庆市潼南区琼江农业旅游开发有限公司(以下简称:琼江农旅)全面排查了生产基地安全隐患,严防安全事故发生。

连日来,琼江农旅深入各个生产基地、池塘水塘及管辖林场等,对消防设施、安全用电、安全警示标识

设置等关键环节进行了细致排查。排查过程中,发现水塘和林场缺少必要的警示标牌、生产基地内存有未及清理的易燃干草堆以及电器设备使用后插头未拔除等问题。针对这些问题,已要求相关负责人建立电子台账汇总问题,立即制定并实施相应的解决措施。

针对高温天气,琼江农旅还积极采取了多项防暑降温措施。首先,调整了劳务人员的作息时间,避开高温时段作业,将工作时间集中在上午6:30至11:00和下午15:30至17:00。其次,每日为劳务人员发放清凉解暑药品,并做好发放记录,确保防暑措施到位。此外,琼江农旅还加大了安

全知识科普宣传力度,以提高全员的安全意识。一方面,强调了上下班途中的交通安全,提醒使用三轮车的人员切勿超载,以防交通事故;另一方面,要求办公人员在下班或离开工作岗位时,要关闭各类电器设备的电源,以防因短路或过热而引发火灾事故。

通讯员 杨银萍 谭丽

## 贵州省岑巩县： “零工驿站”让就业“零距离”

近年来,贵州省岑巩县羊桥土家族乡秉持以人为本的理念,从细节出发,关注辖区内技能较低、收入较少的“两低”群体,充分发挥基层党组织的引领作用,成立了龙湾村人社便民服务点(零工驿站),为群众搭建起“家门口”的就业创业平台。

据了解,该乡“零工驿站”设立了“政策咨询、综合受理、求职登记、信息发布、业务洽谈和候工休闲”六大功能区,建立了“灵活高效、放心用工、安心就业、方便群众”的用工服务平台,为该乡劳务经纪人提供企业及合作社用工信息,为零散务工人员提供用工需求、求职登记等服务,真正实现了用工主体和求职者“双向奔赴”。

“自从我们村有了零工驿站,我可以在人社服务窗口了解附近零工信息,有空的时候就打打零工补贴



家用,真是太好了。”胡琴是一名留守妇女,也是零工驿站的众多受益者之一,她成功在家附近找到缝制

编织袋的工作后,每月为她带来约2800元的工资收入。

“以前我们在网上发布招工信

息,大家觉得不安全,现在通过县就业局在乡镇创建的“零工驿站”平台提供就业咨询服务,有的放矢地推送就业信息,大大提高了招工率,让我们省心又放心。”贵州鑫源塑料包装制品有限公司负责人高德俊说。

自“零工驿站”建立以来,该乡聚焦灵活就业人员需求,以组织联建为基础,整合各方资源,不断提升“零工驿站”管理服务水平,切实提高民生就业保障水平。借助就业“春风行动”“外出务工人员欢送会”等活动,更好地搭建起就业“供需”平衡平台,及时登记零工信息200余条,发布招工信息6期,目前已有9家公司进入零工驿站平台,累计提供200余个零工岗位,共有140余人登记求职,服务群众人数500余人,让群众享受到“零距离”的就业服务。

通讯员 姚海燕 文/图

## 西渝高铁广安段 首孔梁预制成功

本报讯(记者 胡斌)昨日,记者从京昆高速铁路西昆有限公司获悉,9月4日凌晨4时许,在四川省广安市前锋区的西渝高铁前锋制梁场内,经过六个多小时的浇筑,随着最后一方混凝土顺利入模,标志着西渝高铁广安段首孔梁预制成功,西渝高铁桥梁工程建设进入全新施工阶段。

中铁五局西渝高铁前锋制梁场位于四川省广安市前锋区,占地面积176余亩,承担西渝高铁康渝段广安至渠县段624孔箱梁预制任务。该梁场根据高铁数智梁场建设要求,以打造数智梁场、花园式梁场为目标,通过引进自动化钢筋加工生产设备、智能张拉压浆台车、自动养护喷淋系统等先进工艺,实现制梁场钢筋加工工序的无人化,促

进资源的创新性配置和生产率提升。

据中铁五局西渝高铁前锋制梁场负责人邹磊介绍,本次浇筑的首孔箱梁长32米,宽12.6米,高3米,重约700吨。相较于传统预制箱梁厂,实现了工序作业标准化、机械自动化、生产过程可视化、管理决策智能化,促进品质和作业效率显著提升,确保了首孔箱梁预制成功,为后续顺利通过箱梁认证,达到批量生产提供了先决条件。

据了解,西渝高铁建成通车后,将与已建成运营的成都至重庆高铁、郑州至重庆高铁和在建的重庆至昆明高铁、西安至延安高铁、西安至十堰高铁等多条线路连通,推动中西部地区路网结构进一步完善,将极大便利沿线人民群众出行。